
                                                                                                                                    

         

 
 
 
 

 
 
Referat af bestyrelsesmøde i Frivilligcenter Rudersdal, 
10. december 10.00 – 12.00 lokale 220 
 
Deltagere: Preben Etwil, Lene Juhl Stener, Per T Christensen, Anette Rosholm, Nada Naanaah, Mette 

Langkjær, Lone Sandberg, Lisbeth Eckhardt-Hansen 
Afbud : Anne Sofie Kvist, Jack Otto Kristensen, 
 

 
Dagsorden 
 
 

1. Velkommen og Preben valgt som ordstyrer 
2. Dagsordenen godkendt med ekstra punkt om Corona-situationen 
3. Orientering fra forretningsudvalget 

a. Personalesituationen –Charlotte, som er uddannet i kommunikation og psykologi starter i 
praktik. Personalemøde om bæredygtigt frivilligcenter den 26. oktober. Mini-mus og 
triviselssamtaler gennemført. Samarbejdsaftale med Anne Hjøllund, Kon Balance om 
bogføring, økonomi og   IT.  

b. Vi inviterer nyvalgt borgmester Ann Sofie Ohrt til dialogmøde (invitation vedlagt). Ann 

Sofie glæder sig til at møde os, og hun finder tid sammen med sin sekretær. 

c. Vi har holdt godt møde med nyvalgt formand for Kultur og Fritid, Knud Skadborg. Han vil 

gerne styrke foreningsliv og fællesskab og samarbejde bredt om et partnerskab der kan 

forebygge ensomhed.  

d. Bestyrelsen beder Preben om at invitere den nyvalgte formand for Folkeoplysningsudvalget 

til dialog. Nada og Lisbeth inviteres til at deltage i mødet  

e. Stort tillykke til Nada som er valgt til Folkeoplysningsudvalget. Næste år skal vi huske at 

stille med både kandidat og suppleant. 

f. FRISE – fagligt møde – Preben orienterede om mødet, hvor vi fik præsenteret den nye 

civilsamfundsstrategi, der lægger op til at frivillige kan løse problemer, som myndighederne 

ikke kan fx ensomhed, at der er brug for nye partnerskaber og stabil finansiering. Der er sat 

penge af til5 lokale partnerskaber. 

g. Frig (grundfinansiering)– dokumentation er indsendt til socialstyrelsen 

h. Ansøgning til partnerskabspulje om ’Lær at tackle hverdagen som pårørende’ (vedlagt) 

bliver behandlet i Folkeoplysningsudvalget den 14 – forvaltningen indstiller at vi får penge 

til lille licens og koordination og drift. 

i. Ansøgning til §18 om selvhjælp (vedlagt) Bliver behandlet i Folkeoplysningsudvalget den 

14 december. Forvaltningen indstiller at vi får 80.000 af de 105.000 vi har søgt. 

j. Tilsagn fra Velliv til 49.000 til ungekatalog og film om unge 

k. Afslag på Vores Senior Fællesskaber fra Velux 

l. Budgetopfølgning 2021 / budget 2022 – Vi er i god gænge. Enighed om at vi periodiserer 

budgettet og hensætter ubrugte midler til anskaffelser af Fibernet og nye computere til næste 

år. Lene deltager i afslutningen af budgettet. 
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4. Evaluering af Fest for frivillige bæredygtige fællesskaber  
Bestyrelsen evaluerer festen med godt 250 deltagere.  Enighed om at det var en stor succes 
med fuldt hus og mange engagerede bestyrelsesmedlemmer, foreninger og frivillige. Godt 
program. Skønt med RuBa dansere. Flot at samle multikulturelt på tværs af generationer.  
 

5. Status for Selvhjælp 2021 – planer for 2022  
Centerleder gør status for Selvhjælp 2021 og fremlægger foreløbige planer. 
Bestyrelsen nedsætter gruppe med Mette, Nada og Lisbeth som laver forslag til strategi.  
 

6. Bisidder Rudersdal  
Mette fortalte om kurset ’Den gode bisidder’. Der bliver nu arbejdet på at etablere en frivillig 
bisidderordning på tværs af foreninger. Mette, Tilka og Lisbeth forbereder et møde og alle fra 
kurset inviteres til at være med. Vi inviterer også ÆldreSagen (Edel) som har en bisidderordning 
og Peers som har interesse i at være bisiddere og også gerne flygtninge og integrationsfrivillige.  
 

7. Siden sidst  
 

a. Kursus: Den Gode Bisidder 6. og 8. december 
b. Lene fra biblioteket tager kontakt om samarbejde om FNs verdensmål. Vi aftaler møde i 

januar. 
c. Birkerød Bording – Finale, udstilling og mød foreningerne 10 november 
d. Møde med Rusmiddelcentret. Vi aftaler at samarbejde om at igangsætte en 

selvhjælpsgruppe for pårørende til misbrugere. 
e. Deltager i styregruppemøde om satspuljeprojektet ’Sammen ad nye veje’. 
f. Deltager i fokusgruppe evaluering med pwc omkring satspuljeprojektet ’Sammen ad 

nye veje’ på det psykosociale område. 
g. Susanne Raunsgaard Bøcker, Bo Trygt, Rudersdal Kommune opsøger os mhp 

samarbejde. Vi aftaler at holde fælles møde for grundejerforeninger (som vi har mange 

af i medlemsskaren) om Bo Trygt, Fælles Kloakering og andet som 

grundejerforeningerne er optaget af. Efter nogle uger stopper Susanne  samarbejdet, da 

hendes kolleger foretrækker at hun holder mødet alene og kun om Bo Trygt. 
h. Jobcentret inviterer jobmentorerne til møde med jobkonsulenterne 17 december. De 

følger op med invitation til at møde ledige og til at høre om Frivililgcentrets tilbud 
i. Kultur inviterer os til at være med i samarbejde Kulturens Rige, hvor 7 Sund By 

Kommuner arbejder sammen om at bruge kulturen i forhold til borgere i social- og 

sundhedssystemet. Vi deltager og der er mulighed for at invitere borgere med. Birgitte 

Jacobsen fra Mariehøjkoret har sagt ja. Rikke Andersen fra Birkerød Torvedage takker 

nej. Nada ønsker at deltage – og bestyrelsen foreslår at vi også inviterer 

KulNaturforeningen. 
 

8 Kalender til orientering  
a. Julefrokost 10 december 
b. Grangivelig jul i samarbejde med Kulnaturforeningen 14 december 
c. Udviklingsmøde for selvhjælp 15 december 

 



                                                                                                                                    

         

9. Næste skridt og evt 
Corona: Bestyrelsen er enige om at vi fastholder linjen og følger myndighedernes anbefalinger. 
Hverken mere eller mindre.  
Mødeplan 3. februar 15 – 17 (220), 24. marts 15-17 (220), 11. maj 16 - 18,  10. juni 10 – 12 
(220) med efterfølgende sommerfrokost, 6. september 16 – 18 (202). 26. oktober 16-18 (202), 
9. december 10 – 12 med efterfølgende julefrokost (202) 
 


